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Проект «Наш край родной — Донской»

Данный проект способствует приобщению детей к истокам культуры Донского края. Воспитанию патриотических чувств, любви к своей маленькой родине.

Цель проекта:
- воспитание любви к родному краю, городу, формирование представлений о достопримечательностях города;
- воспитание чувства гордости за город, в котором живем;
- обобщить и систематизировать знания о родном крае,
- расширение детского кругозора
Задачи:
• Создание условия для формирования у детей чувства любви к Родине;
• Поддерживать познавательное отношение к окружающему миру донской природы:
• Способствовать обогащению представлений о прошлом малой родины
• Формировать представления детей о родном крае и родном городе.

Ожидаемые результаты:
Ребенок узнает историю, культуру своего региона, города. Умение видеть красоту родного края, бережного отношения к животным и растениями Донского края. Знакомится с обычаями и традициями донского казачества, с играми казачат. Воспитание уважения к людям родного края, воспитание толерантности.

Беседы «Край, в котором ты живешь»

Любимый край степной...
Любимый край Донской
И луг цветущий здесь весной...
И степь Донская всегда со мной
И вся вот эта красота …
Казачья Родина моя !

Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и всё в ней для нас родное. Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней живут отцы и деды наши. Матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать она защищает и бережёт нас от всех врагов. К. Д. Ушинский писал: “Много есть на свете и кроме России всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная мать – одна у него и Родина”.
 Ребята! Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о Родине, о родной стороне, в которой мы живём. Ростовская область – это частица нашей великой Родины – России. И нашу беседу  мы посвящаем Донскому краю. 2017  год является юбилейным в истории Ростовской области: исполняется 80 лет со дня образования Ростовской области. Именно этому событию и посвящена сегодня наша беседа. Раньше Ростовская область называлась КРАЙ ДОНСКИХ КАЗАКОВ.  Слово «казак» в переводе с татарского языка – удалой, вольный человек. Те казаки, которые селились по берегам Дона, стали зваться донскими. Среди казаков можно было встретить украинцев и белорусов, поляков и немцев, греков и персов, татар и грузин, калмыков и осетин. Независимо, откуда люди пришли, они считали себя людьми русскими и защитниками Руси.(приложение №1)
Флаг Ростовской области является официальным символом Ростовской области. Флаг Ростовской области представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней - синего, средней - жёлтого и нижней - алого цвета. Вертикально вдоль древка расположена белая полоса. Цвета флага символизируют единство трёх народов (синий донских казаков, жёлтый — калмыков, красный - русских), живших на Дону. В 1996 году флаг был дополнен белой полосой - символом единства области. Или же было другое обозначение нашего флага Синий цвет: цвет реки Дон, желтый – степь, красный  - свободу, честность, смелость, огонь и кровь. (приложение №2)
Донская земля! Почти на 500 километров протянулась она с севера на юг и с запада на восток.
По донской земле протекают множество рек и речушек. Но самая крупная из них – река Дон. Течение Дона медленно, величаво. Недаром в народе Дон зовется тихим. (приложение №3)

     Начнём наше путешествие по Ростовской области.

Донской край богат животными, растениями, птицами. (Рассматривание картинок, открыток и иллюстраций о родном крае.)

Животный мир
Ростовская область характеризуется большим разнообразием животного мира. На просторах Ростовской области обитают представители животного мира трёх зон: степей, полупустынь и лесов.
В Ростовской области встречается более 70 видов млекопитающих: лось, косуля, кабан, олень европейский, олень пятнистый, лань, заяц-русак, лисица, сайгак, волк, сурок, ондатра, нутрия, бобр, суслик, тушканчик, байбак, хорь, ласка, белка, ёж, мыши, полёвки и многие другие.(приложение №4)
Самым многочисленным отрядом млекопитающих являются грызуны (29 видов) - сурки, суслики, тушканчики, мышовки, мыши, полевки, слепушонки. Многие грызуны большую часть жизни проводят в состоянии покоя. Впадают в спячку сурок-байбак, суслик, тушканчик, заранее подготовив подземные убежища и норы. (приложение №5)
Еще в недалеком прошлом донские степи были пристанищем огромных стад копытных, которые способствовали нормальному развитию травостоя (втаптывали семена, уничтожали сорные растения, удаляли лишние листья, удобряли и разрыхляли почву и подстилку). В настоящее время насчитывается всего 4 вида копытных (кабан, косуля, олень благородный, лось). Все эти животные обитают на территории охотничьих заказников Ростовской области. Охота на них запрещена. (приложение №6)
Хищники представлены 12 видами ( волк, лисица, хорек, ласка, горностай, перевязка, норка, барсук, выдра ). В настоящее время довольно часто встречается енотовидная собака. (приложение №7)
Птицы нашего края.
Видовой состав птиц на территории Ростовской области разнообразен. Это исторически связано с благоприятным климатом, удобными, богатыми кормами, местами для гнездовий. Среда обитания птиц на территории области различна: водоёмы, степь, леса. В современных условиях жизни к среде обитания пернатых можно отнести и населённые пункты.
Около 200 видов птиц обитает на территории Ростовской области: фазан, серая куропатка, дрофа, утки, гуси, лебеди, цапли, бакланы, чайки, перепел, кукушка, дятлы, степной орёл, скопа, луни, коршун, стрижи, ласточки, синицы, грачи, скворцы, жаворонок, воробьи. (приложение №8)
Физминутка 
Солнце спит и небо спит, (ладони к левой щеке, к правой щеке)
Даже ветер не шумит. (качаем поднятыми вверх руками)
Рано утром солнце встало, (подняли руки вверх, потянулись)
Все лучи свои послало. (качаем поднятыми вверх руками)
Вдруг повеял ветерок, (помахали руками вверх-вниз)
Небо тучей заволок. (закрыли руками лицо)
И деревья раскачал. (качание туловища влево - вправо)
Дождь по крышам застучал, (прыжки на месте)
Барабанит дождь по крыша (хлопки в ладоши)
Солнце клонится все ниже. (наклоны вперед)
Вот и спряталось за тучи, (приседаем)
Ни один не виден лучик. (встали, спрятали руки за спину)

Пресмыкающиеся донского края
В степях Ростовской области обитает 10 видов пресмыкающихся, самыми распространёнными из которых являются: ящерицы, ужи, степные гадюки, медянки, полозы, болотные черепахи. Из всех пресмыкающихся ядовита только степная гадюка. (приложение №9)
Земноводных в области 6 видов: остромордая и озёрная лягушка, зелёная жаба, обыкновенный тритон, обыкновенная чесночница, краснобрюхая жерлянка.
Рыбы нашего края
Около 100 видов рыб обитает в водоёмах области: белуга, севрюга, осётр, сельдь, рыбец, стерлядь, судак, лещ, сазан, карась, густёра, синец, линь, чехонь, сом, налим, карп, толстолобик, амур, окунь, щука, жерех, плотва, бычок и многие другие. Из обитателей водоёмов области нельзя обойти молчанием знаменитых донских раков, которые постоянно пользуются высоким спросом на мировом рынке.(приложение №10)

Рассказ о животном мире Ростовской области был бы не полным без упоминания об огромной массе насекомых, которые густо населяют донские степи и являются пищей для многих более крупных её обитателей. Учёные оценивают видовой состав этого класса в 25000 видов. (приложение №11)
Загадки о животных донского края (приложение №12)


Богат и разнообразен животный мир Ростовской области. Долг каждого человека – бережно относиться к природе родного края.
Прекрасна жизнь в донских краях В придонье, на лугах, степях... Прекрасен Дон, и нет прекрасней мига,Когда природы ты читаешь книгу.
А если лебеди в краю живут, Без страха по воде плывут... Знать жизнь прекрасна на Дону! Любите Родину свою!
Ты природу не губи, а люби и береги!

(Разукрашивание картинок «Животный мир нашего края»)
